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Předmět cvičení:
Rozkazy velitele obehvatné skupiny.

Rozprava. I. část.
Předmětem cvičení jsou rozkazy velitele obehvatné skupiny velitele 

jezdectva 1. jezdecké brigády, které by vydal vzhledem к rozkazu velitele 
1. jezdecké brigády pro útok dne 25/ 5 2100 hodin.

V rozpravě uvedu jednu z možných úvah velitele této obehvatné sku­
piny, dříve než se rozhodl a vydal své rozkazy, které jsou uvedeny v II. 
části rozpravy.

Velitel obehvatné skupiny se musil snažit, aby nejdříve pochopil 
celou situaci a uvědomil si:

A. Čeho mělo bytí dosaženo v rámci manévru 1. jez­
decké brigády. Jezdecká brigáda provedla v 1500 hod. 15. května 
útok, jehož účelem bylo zmocnit se prostoru západně a severovýchodně 
od Brumova, při čemž je důležité to, že nebylo vlastně nařízeného cíle do­
saženo jednak pro pokročilou dobu a únavu vojsk, jednak pro silný odpor 
nepřítele hlavně v prostoru u Mirošova a u Val. Klobouk.

Velitel 1. jezdecké brigády prováděl svůj úkol tak, že útočil s hlav­
ním náporem ve směru Vlachová Lhota—Val. Klobouky, kdežto na svém 
jihozápadním křídle se bránil, neboť ještě před vyražením útoku 1. jezdecké 
brigády nepřítel útočil ve směru: Štítná—Hrádek, kterýmžto útokem bylo 
jihozápadní křídlo 1. jezdecké brigády zatlačeno na čáru: Dolní Dvůr 
(severně od Pitína) — kota 405 — východní okraje Slavičína—Mlado- 
tice — východní okraje lesů kota 431 Starý Háj, kde další postup ne­
přítele byl zastaven.

Uvědomuje si tudíž, že nebylo 1. jezdeckou brigádou dosaženo naří­
zeného cíle ani ne snad pro odpor nepřítele, jako pro značně pokročilou 
dobu a únavu vlastních jednotek.

Je samozřejmé, že by ve skutečnosti o tom, co jsem dosud uvedl, 
velitel obehvatné skupiny velmi dobře věděl, neboť se bojů 25. května 
účastnil, prožíval je. Ovšem i tak neb onak by si musil průběh všech udá­
lostí zrekapitulovat, aby mohl celou situaci dobře pochopit. V našem pří­
padě byla skutečnost nahrazena námětem a náčrtem, z něhož je zřejmá 
situace vlastní a situace nepřítele; proto se můžeme teorií přiblížit co nej­
více praxi.

Velitel obehvatné skupiny si musil dále uvědomit i to, jak se asi bu­
dou události vyvíjet dále.

Cvičební listy — 3.
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Ví, že podle předpokladu velitele 1. jezdecké brigády valné síly ne­
přítele (jezdecká divise) byly akcí 1 jezdecké brigády 25/5 upoutány a 
že velitel brigády předpokládá 26/5 obranu nepřítele na čáře dotyku.

В. V dalších úvahách si musil velitel obchvat né 
skupiny uvědomit účel daného úkolu, který mu byl vy­
jádřen všeobecným operačním rozkazem velitele 1. jezdecké brigády, 
v němž byly shrnuty všechny vydané rozkazy pro operace 26. května. 
V námětu nebylo sice nic řečeno o tom, kde velitel jezdectva v době vy­
dání rozkazů velitele 1. brigády byl, avšak můžeme předpokládat, že byl 
jistě v dosahu velitele 1. jezdecké brigády a mohl být již před 2100 hod. 
informován o přišitím svém úkolu. Z těchto důvodů nebylo nesnadné již 
zavčas pochopit účel celého úkolu obchvatné skupiny a rozhodnout se.

1. jezdecká brigáda má ve smyslu rozkazu .od 1. armády na úsvitě 
26. května pokračovat v útoku ve všeobecném směru Klobouky—Pruské, 
dosáhnout prostoru Nemšové, usnadnit tak sev. křídlu 1. armády při 
postupu přes lesy a masiv Bílých Karpat, ale při nejmenším má být s to 
působit dělostřelectvem do prostoru severně od Hávy, Nemšové a komu­
nikačního uzlu v Košci. Proto se rozhoduje a chce se zmocnit hlavním 
náporem ve směru trig. 791 Počar — trig. 782 Kaňur výšin ovládajících 
Brumovský kuloár a vstup do průsmyku Červ. Kameň. Tuto akci chce 
zároveň zesílit mohultným obchvatem lesního masivu Bartošovce—Koby- 
lináč od východu ve všeobecném směru Francova Lhota—Lysá—Zárie­
čie a pak odtud buď ve směru Lednica, Pruské nebo Lednické Rovné—■ 
Pruské proniknout do údolí Váhu za současného pronikání průsmykem 
Červ. Kameň.

Podle tohoto rozhodnutí má obchvatná skupina vyrazit současně se 
západní skupinou s náporem ve všeobecném směru Francova Lhota—Zá­
riečie, dosáhnout jižních okrajů lesů masivu trig. 829 Nad Vrchy—Kleče- 
nec—Klečenecký potok—Záriečie—Bubník a po dosažení tohoto cíle být 
připravena postoupit do prostoru Pruské s náporem buď ve směru Led­
nice—PruSké, anebo Lednické Rovné—Pruské.

Velitel obchvatné skupiny musí pochopit, že dosažení prostoru Zá­
riečie, kam ho vede úkol, je vlastně nařízeno za tím účelem, aby obchvat­
ná skupina vlastně teprve odtud mohla plnit to, co velitel 1. jezdecké 
brigády říká v svém rozhodnutí, t. j. pronikání do údolí Váhu v někte­
rém z uvedených směrů. Nejde tedy vlastně veliteli 1. jezdecké brigády 
jen o obchvat severovýchodního křídla nepřítele, nýbrž i o to, dosáhnout 
prostoru Záriečie, odkud by skuitečně postup do údolí Váhu měl již přímo 
vliv na proniknutí hlavního náporu do údolí Váhu. Proto závěrem 
této úvahy by bylo to, že obchvatná skupina musí na­
sadit vskutku vše, aby se do prostoru Záriečie do­
stala, a to včas, neboť jen tak bude další její akce 
mít úspěšný vliv na výsledek celého manévru. 
Ostatně z faktu, že velitel brigády usměrňuje celý jezdecký pluk do 
Střelné, t. j. hned za obchvatnou skupinu, můžeme předpokládat jeho 
pravděpodobné zasazení při pokračování plnění úkolu obchvatné skupiny 
z prostoru Záriečie, a proto nebude musit mít velitel obchvatné skupiny 
značnou zálohu, poněvadž může předpokládat, že nebude pravděpodobně 
pokračovat v plnění svého úkolu sám.

Potom si musí velitel obchvatné skupiny uvědomit i prostorové a 
časové hranice úkolu.
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a) Podle obdrženého rozkazu má obchvatná skupina vyrazit současně 
s útokem hlavní útočné skupiny ve všeobecném směru Francova Lhota— 
Záriečie. Od ní na jihozápad je skupina západní, jejíž hranice na východě 
jsou určeny čarou trig. 817 Zubák a dále všeobecně v to silnice Nebrová 
—Červ. Kameň. Vidíme tudíž že obchvatná skupina má určen všeobecný 
směr postupu, kdežto o hranicích její činnosti se vůbec nemluví. Protože 
z rozhodnutí velitele 1. jezdecké brigády je zřejmé, že chce obchvátit 
lesní masív Bartošovce—Kobylináč, jsou vlastně hranice jeho akce na jihu 
určeny povšechně severními svahy tohoto lesního masivu, nejenom vyplý­
vající z rozhodnuti velitele 1. jezdecké brigády, ale i z důvodů terénních, 
o čemž bude ještě pojednáno. Na severu rovněž hranice nejsou určeny. 
Ty nám opět vyplynou hlavně z rozboru terénu a zároveň i z požadavku, 
aby útok obchvatné skupiny dosáhl brzy řečeného důležitého prostoru 
Záriečie, a mimoto i proto, že máme co činit s jezdectvem. Podíváme-li 
se na terén jižně a severně" od nařízené čáry všeobecného postupu 
obchvatné skupiny, vidíme, že na jihu pásmo činnosti bude určeno, ne­
hledě к uvedeným důvodům, čarou severních okrajů lesů Bartošovce a 
trig. 289 Nad vrchy, které obzvláště v prostoru jižně od Lysé ovládají 
kotlinu po obou stranách silnice Střelná—Záriečie. Proto budou nehledě 
к uvedeným důvodům jižními hranicemi obchvatné skupiny. Jižně od Lysé 
tyto hranice budou musit jit přes východní výběžky svahu Nad vrchy, 
t. j. přes Luliak — kota 701 — Klečenec, neboť těchto prostorů se budu 
musit zmocnit, abych mohl nerušeně postupovat z Lyského průsmyku 
dále na jih podél silnice. Na severu čára severně svahů výšin kota 569 
Zarvatorje — kota 686 Cikání hora — severní okraje lesa kota 640 Hre­
beň — jižní svahy trig. 705 Brusové — kota 591 Dúbrava — trig. 751 
Hladiště—Zbora nám budou přirozenými hranicemi, neboť všeobecně až 
tam jednak musím jít, abych znemožnil vliv nepřítele, kdybytam byl, 
a to u rychlé jednotky nejen mohu, nýbrž i musím předpokládat. Tak vi­
díme, že hlavně terén nám v našem případě určil, mohu-li se tak vyjádřit, 
jakési přirozené hranice pásma na severu a na jihu, při čemž pásmo je 
ještě dosti široké, aby velitel obchvatné skupiny mohl manévrovat. Může 
sice manévrovat i mimo výše uvedené čáry, ale nutno dbát zásady ne­
rozptýlení sil a mimoto i té okolnosti, že hlavně, jde-li o nepřátelské jez­
dectvo, musí provádět co nejjednodušší manévr.

Dále bude si musit velitel obchvatné skupiny uvědomit i závislost 
úkolu na nepříteli. Víme, že .podle dosavadních zpráv náš PO. je v dotyku 
s nepřítelem přibližně stejné síly. Prozatím žádné jiné síly v Lyském 
průsmyku nebyly zjištěny a rovněž ne i v postupu do něho. Je ovšem 
možné, že se do rána 26 5 nepřítel zesílí, avšak tato možnost musí být 
paralysována našim postupem, neboť můjúkolmne vedektomu, 
abych se dostal do nařízeného prostoru, kde začíná vlastní 
můj úkol, resp. nejdůležitější jeho údobí. Z těchto důvodů bude třeba, 
aby moje akce byla mohutná a já měl úspěch i v (případě pro mne nepříz­
nivém, t. j. i bude-li nepřítel zesílen. Protože však přesnějších zpráv o ne­
příteli není, a i když dojdou, nebude na jejich vyhodnocení a změnu zá­
kladního rozhodnutí času, bude nucen velitel obchvatné skupiny učinit 
svoje rozhodnutí a priori, t. j. založené hlavně na studiu terénu.

Bude-li nepřítel, s nímž jsem v dotyku, zesílen, má dvě hlavni mož­
nosti reagovat na náš postup:

a) ofensivně,
b) defensivně.
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К a) To je nejméně pravděpodobné, ale uskuteční-li se tato možnost, 
použije svého ofensivního pokusu k místním protiútokům majícím za účel 
zpomalit náš postup. Směr, kterým by byly vedeny tyto protiútoky (proti­
údery) , by byl asi směr ze severních okrajů lesa Nad vrchy, neboť by 
šel do našeho boku.

K b) Pravděpodobnější je tato druhá možnost. Při tom bude třeba 
si uvědomit, kde by se mohl asi nejvýhodněji bránit.

1) Předně by to mohla být čára dotyku,
2) další výhodná obrana by mohla být na čáře kota 674 Hrnčář— 

Cikání hora a severní okraje lesa Barnový vrch frontou na sever anebo
3) severní okraje lesa Barnový vrch frontou na sever,
4) další takovou obrannou čarou by mohl být svah koty 605 — trig. 

622 Na hladkým — severní oKraje lesa koty 523 Stráž.
Velitel obchvatné skupiny sice neví, co se z těchto předpokladů během 

akce uskuteční, ale musí je zavčas míti prověřeny, a to bude úkolem le­
tectva.

b) Rozhodnutí — pojetí úmyslu.
Zde by si velitel obchvatné skupiny uvědomil nejcharakterističtější 

možné manévry v dané situaci. Ovšem předem třeba si promyslit možnosti 
vlastních prostředků. Při tom bude třeba zrekapitulovat prostředky, které 
má. Jsou to:

drag. pluk 2, drag. pluk 3, 1 četa OA., 1 rota tanků, 81. jezd. děl. 
oddíl, 1 žen. četa a 2 čety PÚV.

Tyto prostředky jsou k disposici:
drag. pl. 2 v prostoru Francovy Lhoty do 0200 hod., 
drag. pl. 3 v Hor. Lidči rovněž ve 0200 hod.
četa OA. a rota tanků rovněž v Hor. Lidči ve 0200 hod.,
81. jezd. děl. oddíl ve Francově Lhotě ve 0200 hod.
Zde, ačkoliv jde o ocenění možnosti vlastních prostředků, bude dobré 

zmínit se, kdy má útok vyrazit. Velitel brigády totiž neurčuje přesně ho­
dinu vyražení, avšak přece jen říká, že to bude od 0400 hod. Proto musí 
velitel skupiny kalkulovat tak, aby v tuto hodinu mohl útok skutečně 
zahájit. Bude sice možné, že tomu tak ve 0400 hod. nebude, ale to bude 
proň jenom výhodné. Oč vlastně v našem případě jde? Jde nesporně 
o útok na široké frontě. Počítáme-h možnosti obchvatné skupiny za před­
pokladu, že jeden jezdecký pluk může útočit na šířce 1800 m (K—1—2), 
vidíme, že by naše 2 pluky mohly obsáhnout 3600 m. К tomu musíme 
ještě přičíst možnosti roty tanků a čety OA. tak, že nepřepínám, budu-li 
počítat s možností útoku na 4 km, při čemž mohu již počítat s tím, že 
si velitel obchvatné skupiny bude moci vytvořit dostatečnou zálohu pro 
případný manévr a event, čelení nepředvídaným obtížím. Nesmíme za­
pomenout, že útok bude moci být skutečně mohutný za předpokladu dobré 
podpory děl. oddílu. Z toho vyplývá, že pluky nebudou útočit tak, aby 
měly své jednotky zasazeny kordonovitě v celém pásmu, nýbržusměr- 
ní své úsilí na nařízené směry a prostory.

Dále je třeba stanovit prostory, které nutno získat anebo přesněji 
řečeno prostory, po jichž dosažení můžeme dále pokračovat v našem ma­
névru, t. j. bude třeba rozdělit provedeni útoku na postupná údobí — cíle. 
Takovým prostorem důležitým pro náš manévr je předně prostor trig. 
667 Srlčí hlava, kota 569 Zarvatorje, pak prostor Lysé a východní svahy
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koty 686 Skály a konečně čára, které máme dosáhnouti, dříve než zač­
neme plnit náš vlastní úkol.

Vzhledem к tomu můžeme již nyní stanovit postupné cíle. Poněvadž 
však bude musit být naší snahou, aby naše severní křídlo bylo vzhledem 
к jižnímu křídlu raději vjpředu než vzadu, nebylo by výhodné zastavovat 
je v prostoru koty 686 Skály, nýbrž raději bychom je měli více vpředu, 
a to také proto, abychom se zmocnili i lesa koty 640 Hřebeň, v důsledku 
čehož bude lépe mít v moci současně s prostorem Lysá i prostor koty 640 
Hřebeň, resp. jeho východní svahy. Volba tohoto cíle je odůvodněna i event, 
přemisťováním dělostřelectva.

Proto 1. cílem by byla čára: Dešná —- kota 508 — trig. 607 Srlčí 
Hlava—Strelenka. 2. cílem: východní svahy východně od lesa kota 640 
Hřebeň—Lysá—Luliak a 3. cílem nařízená čára.

M o ž n é m a n é v r y. Velitel obchvatné skupiny si nyní velmi pravdě­
podobně promyslí nejcharakterističtější možnosti provedení svého ma­
névru.

Mnoho možností zde není, neboť určený směr hlavního náporu bude 
a v našem případě musí mít vliv na celý manévr. Tedy budeme musit úto­
čit s hlavním úsilím ve směru, který nám byl určen. Současně by ovšem 
musilo něco postupovat podél silnice Střelná—Lysá. To znamená, že by 
oba jezdecké pluky, které máme uskupeny za. těmito dvěma směry, úto­
čily jednoduše v řečených směrech.

Jiné možné rozhodnutí by bylo, uskupit své síly více za severním 
křídlem a v jeho prodloužení útočit jimi v nařízeném směru tak, že by 
směr podél silnice vlastně byl směrem více méně pasivním. Konečně jsou 
zde ještě dvě možnosti, a to útok ve směru nařízeného náporu spojený 
s hlubším obchvatem přes Hrnčár kota 674 — trig. 705 Brusová a útok, 
který by zároveň s hlavním náporem měl za směr všeobecně severní svahy 
lesů Bartošovce—Nad vrchy.

Nežli se velitel obchvatné skupiny rozhodne pro ten onen manévr, 
musí uvážit:

1) Co je v intencích velitele 1. jezdecké brigády.
2) Co slibuje nejrozhodněji výsledek.
3) Co slibuje tento výsledek v nejkratším čase.
4) Co je nejméně závislé na činnosti nepřítele.
5) Co je nej jednodušší a nejsnáze proveditelné.
Uvažujme o těchto okolnostech ve smyslu našich předpokládaných 

možnosti manévru.
Stran 1. možnosti manévru: V intenci velitele brigády je, 

aby se obchvatná skupina dostala co nejdříve do prostoru Záriečie. Směry 
útoku jezdeckých pluků by sice vyhovovaly, neboť jsou vlastně na svých 
předpokládaných směrech zasazení, avšak nebude zde určitě uskutečněn 
2. požadavek a 3. požadavek, t. j. přinést akcí co nejrozhodnější výsledek 
v nejkratším čase, neboť akce by byla pod vlivem činnosti i toho slabého 
nepřítele, který je dosud s námi v dotyku. Postup ve směru silníce Střel­
ná—Záriečie bude určitě brzděn nepřítelem, který, bude-li srážen s čáry 
dotyku, bude se pravděpodobně stáčet svou frontou tak, aby se mohl 
opřít o severní svahy masivu Bartošovce, odkud by nesporně měl vliv na 
postup ve směru Střelná—Lysá. Proto toto řešení by nebylo ani v inten­
cích velitele brigády, ani by neslibovalo nejrozhodnější výsledek v nej­
kratším čase a není ještě nejméně závislé na činnosti nepřítele.
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Druhé možné rozhodnutí slibuje splnit rozhod­
něji Záriečie, a to v nej kratším čase. Při tom postup by byl 
méně pod vlivem nepřítele, o němž byla nahoře zmínka, ovšem za před­
pokladu, že by mu určitá skupina, určená hlavně к tomu, bránila v mož­
nosti zdržovat postup hlavního náporu.

Stran další možnosti hlavního náporu v nařízeném směru postupu 
spojeného s hlubším obchvatem severního křídla má toto řešení sice vý­
hodu, avšak je otázka, zda by obchvat vedený prostorově značně daleko 
přišel včas tak, aby měl vliv na chod útoku, neboť třeba uvážit i tu okol­
nost, že budeme bojovat proti jezdectvu.

O účelnosti útoku vedeného s hlavním náporem podél severních svahů 
lesů Bartošovce—Nad vrchy možno pochybovat, neboť možnosti nepřítele 
vzhledem к terénu jej rozhodně vylučují.

Nyní bude ovšem třeba posoudit i terén stran našeho nejvýhodněj­
šího závěru, podle něhož chce velitel obchvatné skupiny uskupit své síly 
za severním křídlem a v jeho prodloužení.

Nejdříve uvažujme jo výhodnosti terénu pro vy­
ražení. Východiště v prostoru severního křídla je za severním křídlem 
velice výhodné, neboť vlastní jednotky PO. jsou před okrajem lesa a za­
ujímání východiště by v tomto prostoru bylo jistě výhodné, neboť by bylo 
skryto —■ v lese. Tato okolnost je velmi důležitá, uvážíme-li i to, že ne­
přítel je proti nám v určitém postavení, byť i byl slabý. Mimoto jestliže útok 
nevyrazí, jak velitel brigády předpokládá, ve 0400 hod., jsou jednotky na vý- 
chodišti skryty — tudíž toto východiště vyhovuje co nejvíce požadavku 
překvapení. Dále na sever sice nepřítel není, ale bude třeba určit výcho­
diště co možná tak, aby je jednotky tam zasazené bez obtíží našly, neboť 
je budou zaujímat v noci. Západně od koty 569 Zarvatorje se táhne řada 
domků a ta by mohla být velmi dobře naším východištěm, ani ne tak, že 
jednotky budou skryty domky před pozorováním a nepřátelskými palbami, 
jako z toho důvodu, že toto východiště v noci najdou.

Nyní musím uvažovati o terénu stran toho, jak se hodí pro postup 
do nařízeného prostoru. Zde bude dobré uvědomit si opět, oč nám jde. 
Mám se dostat na určený cíl, a to co nejrychleji, neboť na něm teprve bude 
pokračováno v plnění hlavní části úkolu. Proto mou snahnou musí být, 
abych zvolil pro svůj postup takový směr, resp. terén, který by mě na 
můj cíl převedl nejrychleji a s nejmenšími ztrátami. Kolmo na směr po­
stupu výběžky pohoří kota 569 Zarvatorje — kota 764 Hrnčár — kota 
705 Brusová — trig. 751 Hradiště tvoří nám hřbety, jichž se budeme 
musit postupně zmocňovat, a proto budou postupnými cíli. Které budou 
mít důležitost pro velitele obchvatné skupiny, jsme si již řekli. Nyní jde 
o to, stanovit v rámci této úvahy směr postupu, resp. směr hlavního ná­
poru. Směr přes kotu 601 Kopanica — kota 457 — kota 497 je výhodný 
pro postup do prostoru východně od Lysé, neboť postupem v tomto směru 
ovládáme komunikaci vedoucí nad Lysou a o tu nám jde. Ovšem bude třeba 
současně s postupem v tomto směru postupně se zmocňovati i výšin sever­
ně od této čáry, t. j. výšin na čáře: kota 569 Zarvatorje — 686 Skály — 640 
Hřebeň — nekótovaná kupa 1 km severně od koty 497, neboť odkud by 
při nepřátelském obsazení postup v onom směru jižně mohl být ohrožo­
ván. Z prostoru koty 497 bude nutno směr hlavního náporu přemístit ve 
směru jižním, neboť mám zájem na tom, abych se dostal do prostoru 
západně od Záriečie, který má být dalším východištěm na jih. Mohl by to
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být směr kota. 497 — kota 469. Ovšem současně opět by něco musilo po­
stupovat dále na sever a na východ od prvního směru. Tento směr by mohl 
jít v pokračování již řečeného přes kříž jižně od Gurinovců na jihozápadní 
výběžek trig. 751 Hradiště.

Situace vlastních jednotek. Jednotky obchvatné skupiny 
jsou jednak v prostoru u Hor. Lidče, jednak v prostoru Francovy Lhoty. 
Z nich má drag. pl. 2 do východiště 3 km a drag. pl. 3 7 km. Kterému 
z nich svěříme vedení hlavního náporu? Výhodnější bude svěřit hlavní 
nápor drag. pl. 3, ačkoliv je vzdálen od východiště více, a to proto, že 
jižně od ného bude působit PO. 3, který je od téhož pluku. Pro postup 
ve směru severního řečeného postupu zbývá jen drag. pl. 2, který je ve 
výhodě, neboť je blíže východiště, avšak má zase tu nevýhodu, že jde do 
neznáma a v noci do prostoru, kde dosud není vlastních jednotek.

Byly by tudíž v 1. sledu od severu drag. pl. 2, drag. pl. 3 a PO. 3.
Nyní, jak velitel obchvatné skupiny vyjádři svůj nápor? Z drag. pí. 

3 má vydisponovánu jen 1 eskadronu (PO. 3). Aby mohl skutečně v onom 
směru účinně působit, bude třeba dát mu posilový prostředek. Tímto 'po­
silovým prostředkem by mohla být rota tanků a mimoto bude třeba dát 
mu i podporu dělostřelectvem. Máme jen 1 děl. oddíl. Tento oddíl by půso­
bil hlavně ve prospěch hlavního náporu, avšak včas potřeby bude musit 
být s to působit i ve prospěch pluku, který bude postupovat severně, ne­
boť je možné, že se střetne při svém postupu s nějakými odpory, s nimiž 
musím při střetnutí s rychlou jednotkou počítat.

Zbývá nám rozřešit otázku použití čety OA. Ta je odkázána hlavně 
na komunikaci. V pásmu činnosti skupiny je jen jedna, a to Střelná— 
Lysá, a proto budeme nuceni nechat ji na této komunikaci.

Organ isace velení. Velitel drag. pl. 2 dostane úkol a bude 
velet svému pluku. Velitel drag. pluku 3 rovněž. Ovšem třeba uvažovat 
i o tom, zda máme к disposici velitele pluku PO. 3, který je od téhož 
pluku. Protože tato jednotka dostane vzhledem к předešlým úvahám 
zvláštní úkol, t. j. zajištění útoku obchvatné skupiny z jihu, nebylo by 
výhodné zatěžovat velitele drag. pluku 3 ještě jiným úkolem než postu­
pem vpřed, a proto tato jednotka v rámci svého úkolu bude pracovat sa­
mostatně.

Zbývá rozřešit:
a) otázku zálohy velitele obchvatné skupiny,
b) otázku zastávky na postupných cílech i činnost skupin za útoku.
Řekli jsme, že musí věnovat tolik sil na svůj manévr, aby se dostal 

do nařízeného prostoru. Mohl by to být jen drag. pl. 2, z něhož by si ve­
litel obchvatné skupiny mohl vyloučit zálohu. Bude jí potřebovat? Za si­
tuace, jaká je, snad ne, avšak kdyby se změnila, ano. Mimoto bude třeba, 
aby její velitel měl nějakou jednotku, s níž by mohl ve vhodném okamžiku 
zahájit pronásledování. Proto к tomu účelu bude vyhovovat jednotka, 
která by byla s to splnit tento úkol, a to nejméně 1 eskadrona. Pluk bude 
sice zeslaben, ale jednak nevede hlavní nápor, jednak není pravdě­
podobný tak silný odpor nepřítele ve směru jeho postupu na 1. cíl tak, 
že bude s to svěřený úkol- provésti, a velitel obchvatné skupiny má vždy 
možnost, ukáže-li se potřeba, dát veliteli drag. pl. 2 jeho jednotku к dispo­
sici.

Velitel obchvatné skupiny musí předvídati na cíli Hřebeň—Lysá za­
stávku pro případ nepřátelského odporu, aby mohl přemístit své dělo-
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střelectvo. Říkám jen předvídat, neboť je možné, že nepřítel, nebyl-li ze­
sílen, bude zatlačen, a pak by jakékoli zastavování bylo na újmu rychlosti 
postupu. To uás přivádí к tomu, že velitel obchvatné skupiny bude musit 
nařídit skupinám, co mají dělat, kdyby nepřítel kladl tuhý odpor anebo 
ustoupil vůbec. Bude to nařízení stran toho, že velitelé skupin mají po­
stupovat tak, aby ihned, jakmile se naskytne příležitost, mohli zahájit 
využití úspěchu a pronásledovat.

Jak vydá velitel své rozkazy? Rozhodně ústně, neboť to bude nejrych- 
lejši. Možné to je. Víme, že jednotky jsou к disposici v prostoru u Hor. 
Lidče ve 0200 hod., rozkaz vyšel v 2100 hod., a proto velitel obchvatné 
skupiny má dosti času, aby do 0200 hod. mohl své rozkazy vydat, neboť 
může do té doby shromáždit své velitele v Hor. Lidči. Ti ostatně tam bu­
dou mnohem dříve než jejich jednotky, neboť se přesunují auty a budou 
mít sami zájem na tom, aby co nejdříve věděli, oč jde. Ostatně, platí-li 
to obyčejně i pro ostatní zbraně, bude to platit tím spíše pro velitele jez­
deckých jednotek, kteří svěří velení nad svými jednotkami svým zástup­
cům, předjedou je, aby ihned mohli bez zdržování vydat svoje rozkazy. 
Budou tudíž rozkazy velitele obchvatné skupiny vydávány postupně a ihned 
prováděny. Bude to zejména rozkaz pro zaujetí východiště, který bude 
vydán tak, že po 0200 hod. jednotky musí být s to vyrazit, aby před ro­
zedněním byly na svém místě.

Snad by bylo možno ještě podrobněji provést úvahy velitele obchvatné 
skupiny, avšak jsem toho názoru, že by to nebylo na prospěch věci, spíše 
naopak. V další části uvedeme možné souhrnné rozkazy velitele obchvatné 
skupiny vydané podřízeným jednotkám v Hor. Lidči. (Příště dále.)


